

VÁCZI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára: Egész évre 12 kor.,
félévre 6 korona, negyedévre 3 korona.
Egyes szám ára 24 fillér.



Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

NITSCH ARTUR

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesegyház-tér 7. szám.

Megjelenik minden csütörtökön.

Nyílttér sora 60 fillér.

Hirdetések árszabály szerint.

A KATH. KÖR KÖZGYŰLÉSE.

A mai rideg, számító világban szinte életszükséglet egy olyan egyesület, ahol önzellenség, megértés, szeretet halja át az egyedeket. Ahol semmi póz, de annál több és annál melegebb a szeretet. Kétségtelen dolog, hogy városunkban nemcsak megvan ez az életszükséglet, a kath. Kör, de virágzik is. Derekasán oldja meg feladatát a mai, sok tekintetben ferde felfogású világban. Igazi otthonává lett a tagjainak. Kiki úgy jön oda, mintha haza menne és onnan úgy távozik, mintha hazuról távoznék. S épen ez mutatja, hogy a váczi kath. Kör hivatásának magaslatán áll.

A kath. Kör vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését. Szép számmal jelentek meg a tagok, mert mindenki tudja, hogy nem szablonos közgyűlésről van szó, hanem a Kör elnökének, Bucsek prelátusnak ajkáról direktívákat is nyer a jövőre nézve. Ezért telik meg minden évben a Kör nagyterme, mert olcsó izgalmak, pártpolitikai zsörtölődések helyett egy világító szövétneket kap minden egyes tag.

A közgyűlésről a következő tudósítást adjuk:

A közgyűlést Bucsek István prelátus, apátkanonok, a Kör elnöke nyitotta meg tartalmas beszéddel, melyben első sorban a nagy társadalomban észlelhető zűllésre mutatott rá, majd azzal szemben a kath. egyesületek üdvös tevékenységét hangsúlyozta s az együvé tartozás tudatát, az együttérzés lelkét, a szeretet szellemét emelte ki, mint a keresztény társadalom megmentésének feltételeit.

Az egyetemes társadalomban, úgy mond, sok egyesület van, mindegyiknél alapszabályok stb., mely feltételek alkalmasok lehetnek arra, hogy az egyesület tagjait összetartsák mechanice, de amikor kath. egyesületről van szó, senki sem elégedhet meg csupán mechanikus összetartozással, itt felsőbb, tökéletesebb, ideális szempontoknak kell dominálniuk s ez a hitbeli és morális összetartozás s a keletéből eredő szeretet.

A nagy társadalomban

van elég vizály és versengés, de ezen társadalmi keserűségeknek a kath. egyesületekből száműzve kell lenniök; ott csak egyetértés és béke, kiméletesség és előzékenység uralkodhat: ez hozza magával az őszinte szeretet.

Mi ugyan gyöngék vagyunk ahhoz, hogy a társadalmi zűllést megállítsuk, az alacsony érzelmi izgalmak vágyát megszüntessük, erkölceiben siralmasan lerongyolódott színházainkat regeneráljuk, a közkerölcs piacán felgyülemlett sok szemetet kisöpörjük: de összetartásban az erő, széthúzásban a gyengeség. Minden gondolkozó fő tudja, minden jólérző szív érzi, hogy ez így tovább nem maradhat, ez így tovább nem mehetett lenni, halogatás nélkül cselekedni kell, hogy össze ne roppanjon felettünk a boltozat, össze ne csapjon fejünk felett, az egyén felett, család felett, az egész társadalom felett a teljes elzűllés, pusztulás halálos hulláma. Hogy ne állják körül idegen népek a sirt, hol nemzet süllyed el s ne üljön gyászkonny milliók szemében.

Nagyok tehát a célok, melyek a kath. egyesületek elé tűztek, magasztosak az eszmék, melyek zászlaikra írják: nemcsak válás erkölcsi, de egyszersmind nemzeti hazifias szempontból s minél jobban át vagyunk hatva mindkét érzülettől, annál méltóbban szolgáljuk szeretett anyaszentegyházunk és édes magyar hazánk jólétének és boldogulásának szent ügyét stb.

A lelkes helyesléssel többször megszakitott s zajos tetszéssel fogadott megnyitó beszédet Motesczky János prelátuskanonok volt elnök méltalta s mondott érte köszönetet az elnöknek.

Ezután a Kör fővédnökének, Püspök urunk öxeciájának a Kör újévi üdvözlétére küldött kegyes válaszát olvasták fel, mely így hangzik:

6552. sz.

„Őszinte örömmel vettem a kedves üdvözlő sorokat, melyekkel Méltóságod a váczi katolikus Kör nevében az új év küszöbén felkeresett. Szeretők azly sugallta azokat, a

szeretet és hála virágai pedig olyanok, amelyek mindenki előtt édesen illatoznak. Hálásan köszönvén tehát a szives megemlékezést, kívánom, hogy ama nemes szeretet tűze, mely a Kör tagjainak szívét egybe forrasztotta, mindig magas lángokkal lobogjon, hogy a váczi kath. Kör legyen továbbra is „cor unum et anima una“! Így sikerül szolgálni tovább is azt a nemes célt, melyet a Kör ideálul tűzött ki a katolikusok szellemi és társadalmi érdekeinek előmozdítását, vallás-erkölcsi szellemben. Mihez én is főpásztori áldásomat küldöm. Vác, 1914. jan. 5-én. Károly Emmánuel püspök.”

A kegyes leiratot a közgyűlés hódoló ünnepléssel és kegyeletes hálával fogadta.

Melha Endre titkár jelentése elsöben a kath. egyesületi generisével foglalkozott, majd a kath. egyesületek sikeres tevékenységét vázolta, megokolt helyes érveléssel vezetve rá a hallgatóságot azon igazságra, hogy keresztény elvekért küzdeni nemcsak egyházi, hanem egyszersmind hazafias kötelesség. A harc eredménye a szervezetségtől függ. Az egyház és nemzet megmentésére mindenkinek kötelessége sorompóba lépni stb.

Majd részletes jelentést tett az ig. választmány működéséről, lyceumi előadásokról, amely pontnál dr. Galcsék György lyceumi bizottsági elnök buzgó tevékenységét lelkesen ünnepelték, továbbá az estélyekről, könyvtárról, tagok létszámáról.

A gondosan megszerkesztett jelentést a közgyűlés éljenzéssel fogadta.

Lepey Emil pénztárnok jelentése az 1913. évi számadásról szólt. Bevétel volt 4659 K 43 f, kiadás 4226 K 81 f, maradvány tehát 432 K 62 f. Költségvetés 1914-re: bevétel és kiadás 4556 K 62 f. A közgyűlés a szokásos felmentvény megadása mellett mindkettőt elfogadta.

A tisztviselők jelentése kapcsán az elnök köszönetet mondott a tisztviselőknek, ig. választmányának, bizottságoknak és összes tagoknak, mire viszoni Magyórosy István és Donovitz Vilmos

alelnök az elnök buzgalmát emelte ki.

Az ig. választmányba 8 rendes tag volt választandó és 6 pótlag. A szavazatszedő bizottság tagjai Balfás Béla, Magyórosy István és Kmetty István voltak. Leadott összesen 49 szavazat. Rendes tagok lettek: Dr. Lencső Ferenc, Mihalovics Ferenc, Mihálka Béla, Podhorányi József (új), Fodor Imre, Lukácsy György, Paul Béla és Skála Ferenc. Pótlagok: Rajz Károly, Kálmán József, Borbély István, Kardoss Agoston, Simák József és Roller Gusztáv. Többen néhány szavazatot nyertek.

A jegyzőkönyv hitelesítésére id. Gurszky Rezső és Kálmán József kéretvén fel, a közgyűlést az elnök szives üdvözléssel feloszlatta.

Lyceum.

A Lyceum tegnapi felolvasó estéje keretben és tartalomban méltán sorozható annak legszebb estéi közé. Két előadás hangzott el s mindkettőről megállapítható, hogy érdekes, tanulságos és élvezetes volt. Az egyiket Schandl Károly dr. a magyar gazdák szövetségének titkára, a másikat pedig Szepessy László főgimnáziumi tanár, városunk országosan becsült és ismert költője tartotta.

Schandl Károly dr. előadásában főként a szociáldemokraciával foglalkozott. A szociális mozgalom nem új. Már a görögök-nél is meglehető a szociális társadalmi berendezkedés gondolata. Plátótól indult ki a gondolat, de az ő szocializmusa inkább arisztokrata-szocializmus volt. Ez azonban csak álom maradt. Újabb lendületet nyert Mórú Tamásnál a XV. században. A mai szocializmus alapjait a franciáknál Rousseau, Babeuf, Sen Simon gróf, Fourier, a németeknél pedig Lasál Ferdinánd és Marx Károly rakták le. Az internacionális szocializmus, mely hazát fogad meg, s a kommunizmust hirdeti és tűzi ki végcélul Marx nevéhez fűződik. Proletárrá akarja a népet tenni, hogy eziméi diadalra juttassa. A szociáldemokraciá-álma azonban csak álom marad. Mert az a mozgalom,

mely a népeknek szövetkezelbe való tömörítését eszközözi, a proletáriátusnak újját szegi. Sőt maguk a szocialista-szövetkezetek is, a jövő államot, mint utópiát mutatják be.

A nagy történelmi ismereten és szigorú logikán alapuló előadás, de meg a könnyed dialektika is igen nagy hatással volt a közönségre. A laps, melyet Schandl dr. aratott, a hála és az őszinte elismerés tolmácsa volt. Galcsék György dr. elnök is meleg szavakkal mondott a közönség nevében köszönetet.

Rövid pihenő után Szepessy László ült az előadói asztalhoz. Az irodalom csendes, de mégis lebilincselően szép szentélyébe vezette be a hallgatóságot akkor, amikor Rákosi Jenő színműveiről beszélt és ismertette Rákosit, mint színmű íróit. Rákosi az „ókor” írója. Nem utazik olcsó sikerekre, nem keres irodalmából csengő aranyakat nála nem üzlet a színművészet, ő az irodalmat önmagáért szereti és műveli. Nincs a színműirodalomnak az a faja, melyet ne gyakorolna, melyben kiváló nem produkált volna. Ennek illusztrálására az Aesopus c. vigjátékot, Dárga királynője c. tragédiát mutatta be az előadó részletesen. A kedves interpretáció révén a közönség, mely Rákosi írói kvalitásait amugy is nagyra-

becsüli, még jobban fogja becsülni Rákosit, a nagy íróit.

Megkapó volt az a lelkesedés, mellyel Szepessy Rákosiról beszélt. Hiszen ha valaki ismeri és értékelni tudja a tiszta magyar irodalmat, Szepessy az. Samint mondanivalóját szép könnyűben előadta, úgy tűnt fel, mintha maga az előadás is egy szép poema volna. Csupa szem-fül volt a közönség s amikor úgy félnyolc tájban befejezte ismeretelését, hosszú és meleg taps volt a hála Galcsék dr. elismerő szavain kívül.

A legközelebbi felolvasó-est a jövő szerdán lesz. Felolvasnak: Zalánffy Gizella tanárnő A nevelés eszményeiről és Hevessy Sándor a m. kir. Opera főrendezője a Komikumról.

H I R E K.

— **Tisztelgők.** A megyés Főpásztornál az elmúlt héten tiszteletükkel: Kokovay János pápai kamarás, erzsébetfalvai lelkész, Kopeczky József cserhátszentiváni plébános, ifj. Kovács József kecskeméti, Bartos Géza kispesti és Ráczy Károly romhányi káplánok.

— **Megyés Főpásztorunk arcképe a városházán.** A város halálából azért a sok jóléteményért, melyet a megyés Fő-

pásztor részéről kapott, elhátrózta, hogy a városháza közgyűlési termé számára a mecénás Főpásztor arcképét megfesteti. Az arckép megfestésével Buzna Sándor esztergommegyházmegyei pap, festőművészt kérte fel a város, kinek Zebegényben van értékes műterme. Az arckép a múlt héten készült el és már a közgyűlési teremben van elhelyezve. Zádor dr. polgármester intézkedésére a Főpásztor képe a király és királyné közt van elhelyezve. A város halálját leleplezési ünnepéllé fogja leróni, mely február 8-án lesz egy rendkívüli közgyűlés keretében. Ez alkalommal az ünnepi beszédet Göndör Sándor dr. főjegyző fogja mondani. Az arckép a megyés Főpásztort életnagyságban, teljes főpapi ornátusban, rendjeivel ábrázolja. Az arckép a megszólalásig hű és remek kidolgozása a mester nagy zseniálisának kifejezője. A művészetiránt érdeklődőknek melegen ajánljuk, hogy keressék fel Buzna festőművészt zebegényi műtermében, annyi hangulatos és értékes képet még fárlaton sem fognak találni, mint az ő műtermében. A megyés Főpásztort Buznán kívül még Steitka Gyula festőművész is lefestette, mely ha elkészül, a palotában fog elhelyezést nyerni és annak fogja díszét képezni.

— Személyi hírek. Bucsek

István prelátskanonok és Matzenauer Oszkár apátkanonok, a püspöki iroda igazgatója hétfőn indulnak szentföldi utra. Az egyházmegyei papság körül még Réthy Gyula premontrai kanonok, jánoshidai plebános és Smeringa József nézsai plebános vesznek részt.

— Marx János — v. b. t. t.

Marx János vaczi nagy birtokosnak, a máv. igazgatósága elnökének nyugalomban vonulása alkalmából királyunk öfensége a valóságos belső titkos tanácsosi méltóságot adományozta. Városunk utóbbi közgyűlése dr. Zádor polgármester előterjesztésére nagy lelkesedéssel ünnepelte az új kegyelmes urat, ki kiváló érdemei mellett városunk iránt mindenkor nemes jóindulatot tanúsított. Lapunk zártakor értesülünk, hogy Marx Jánost a Ganzgyár igazgatóságába választotta be.

— **Eljegyzés.** Pethő Bertalan a vaczi takarékpénztár könyvelője eljegyezte Rappensberger Emmi, Rappensberger Andor erdőtanácsos bájos leányát.

— **Kinevezés.** Szücs István dr. kultuszminiszteri titkárnak a király az osztálytanácsosi címet és jellegét adományozta.

— **Tanfelügyelői látogatás.** Berecz Gyula kir. tanácsos, az újpesti tanfelügyelői kirendeltség vezetője hétfőn városunkban

időzött. Meglátogatta a polgári fiúiskolát, az alsóvárosi elemi iskolát és az óvodát, a lapasztaltak felett teljes elismerésével fejezte ki. A polgári fiúiskola elhelyezése ellen azonban lényeges kifogásokat emelt.

— **Érdemrend átadás.** Írtunk arról, hogy a király özv. dr. Freysinger Lajosné, a jótékony Nőegylet elnöknőjét a közjótékony terén kifejtett eredményes működésének elismerésül a koronás arany érdemkeresztel tüntette ki. Az érdemrend a múlt napokban érkezett meg a polgármesterhez, ki azt ma adta át ünnepélyesen a kitüntetett elnöknőnek meleg szavak kíséretében.

— **Tagfelvétel az ifjúsági kongregációba.** Az ifjúsági kongregációba az új tagok ünnepélyes felvétele február 1-én (vasárnap) d. u. 5 órakor lesz a szent József fiúnevelő-intézet nagytermében. A tagfelvételi ünnepélyre külön meghívót nem bocsátottak ki, az érdeklődő közönséget azonban szívesen látja és ezúton is meghívja a kongregáció vezetősége.

— **Városi közgyűlés a vasútas ezred letelepítése ügyében.** Dr. Zádor polgármester múlt csütörtökre rendkívüli közgyűlést hívott össze, melynek tárgya a 2. számú vasútezrednek Váczon tervezett letelepülése volt.

Örömmel jelentette, hogy városunk első helyen van kiszemelve, de hogy részünkről is bizonyos áldozatkészség szükséges, hogy a kérdés kedvezőleg döntessék el, mert más városok is (Újpest, Szolnok) számításba jönnek. A szokatlanul nagyszámmal együtt volt városatyák szívesen hallgatták a jelentést és egyhangúlag megszavazták a Buki sziget nagy részét a szemben levő épülettel és területtel, továbbá a Rákóczi téren 300 négyszögölnyi területet fizli lakásoknak ingyen. Mint-hogy azonban az ezredesnek 200 holdra van szüksége, ezt a földet a kisváci gazdáktól fogja összevásárolni a kincstár. Ezen pontnál arra kéri és inti a polgármester a gazdákat, hogy ne lépjenek fel túlmagas követelésekkel, mert így az óhajtott kedvező megoldást akadályoznák, de ha kisajátításra kerülne a sor, akkor sem nyernének. Szijjártó kisváci gazda a polgármester szavai után abbéli félelmének adott kifejezést, hogy így a gazdák föld nélkül maradnak és szinte követelőleg hangoztatta, hogy a káptalan adjon el nekik földet, mert annak milliói vannak. Dr. Galcsék p. ü. bizottsági elnök helytelenítette ezt a hangot és megmagyarázta a felszólalónak, hogy a káptalannak ninesenek milliói s hogy a kegyes alapítványi hivatal nem saját, de idegen pénzt kezel. Kár

tehát ilyen hangon beszélni. A polgármester is megnyugtatta a gazdákat, hogy mindössze talán csak 3-4 gazda maradna föld nélkül, de gond lesz rá, hogy azok is földhöz jussanak. Ottó József, Gajary Géza, Galcsék György dr. és Szijjártó ismételt hozzászólása után a közgyűlés lelkes hangulatban oszlott szét.

— A főgimnázium ünnepe.

A vaczi kegyestaniórend Kalezanci szent Józsefnek, a rend alapítójának emlékére február hó 2-án délelőtt fél 11 órakor hangversennyel egybekötött nyilvános ünnepélyt rendez a Curia disztermében. Az ünnepélyt szentmise előzi meg, mely 9 órakor lesz a kegyesrendiek templomában. A hangverseny műsorát a következőkben állították össze: 1. Verdi: Ünnepi nyitány. Előadja a zenekar. 2. Sik Sándor: A mi ünnepünk. — Szavalja Kemény László II. o. t. 3. Gloria. Theodora de la Hache zeneszerzőnek szent Teréz tiszteletére írt miséjéből. Előadja az ének és zenekar. 4. Ünnepi beszéd. Mondja dr. Károlyi János főgimnáziumi tanár. 5. Händ: Largo-quartett. Előadja: harmóniumon Bánik Antal V. o. t., Menzik Ferenc VII. o. t. és Rólik József VI. o. t. zongorán, hegedűn Juracsek Béla V. o. t. 6. O pater parvulorum. Előadja az énekar. 7. Várad—Szent-Gály Oltár előtt. Melodráma. Szavalja Nagy László VIII. o. t. Kisérik Menzik Ferenc VII. o. t. zongorán, Bánik Antal V. o. t. harmóniumon, Jánosdeák Márton VII. o. t. első hegedűn, Falcsik László VI. o. t. második hegedűn és Steinauer József VII. o. t. violán. 8. Pápai himnusz. Előadja az ének és zenekar. A hangversenyre az igazgatóság 1 koronás személyjegyet és 2 koronás családjegyet bocsát ki. A befolyó összeget az iskolai segítőalap javára fog fordítani. Az ünnepélyre a szülők és a tanügy barátainak szíves figyelmét ezúton is felhívjuk.

— **Halálozás.** Isgum Józsefné, született Kern Julia, Schmidt János prelátskanonok hugának temetése szombaton ment végbe Pakson impozáns részvét mellett. A temetésén a vaczi iparosok Mária kongregációja is képviseltette magát több taggal. — Csányi István városi vámfelügyelő e hó 24-én hosszabb betegeskedés után elhunyt. Hétfőn temették megható részvéttel. Temetésén a város képviselőtén kívül a tűzoltóság teljes számmal vett részt. Parancsnoka volt a tűzoltóságnak s mint ilyen is nagy tudásával és ügyszeretetével általános tiszteletben állott. — Körber Károly magyar államvasúti — teheráru pénztárnoka. i. hó 25-én életének 54-ik, boldog házasságának 30-ik évében hirtelen elhunyt. Kedden délután temették meghaló rész-

vét mellett. A sírnál Laskóczy állomásfőnök búcsuztatta el az elhunytat, mint szorgalmas tisztviselőt és mint példás család apát. Özvegye, Dulky Margit, Béla és Ilonka gyermekei és nagyszámú rokonság gyászolja. — Sulyos csapás érte Récsesi Gyula városi aljegyzőt, Mancika leánya f. hó 26-án életének 8-ik évében elhunyt. Tegnap temették bensőséges részvétellel. Angyalra volt szükség az égen . . . Ny. b.

— **Egyházmegyei változások.** A megyés Főpásztor ifj. Kovács József rákospalotai és Takács Mihály kecskeméti káplánokat kölcsönösen áthelyezte. Kovács József egyúttal átveszi a Kecskeméti Napló c. napilap szerkesztését is.

— **Elhalasztott közgyűlés.** A karácsony hetében tartott városi közgyűlés abban állapotott meg, hogy a tisztviselők és segédhivatalok nyugdíj szabályzatát f. hó 29-én rendkívüli közgyűlésen tárgyalja. Minthogy a terjedelmes tervezet átdolgozása eddigelé nem volt elvégezhető, a közgyűlést elhalasztották.

— **Tea-est a kaszinóban.** A váci kaszinó farsangi mulatság helyett egy családi jellegű tea-estélyt rendezett tegnap este helyiségeiben. Az est azonban oly szépen sikerült, hogy egy farsangi mulatsággal felért. Nemcsak tagok jelentek meg, de vendégek is szép számmal voltak. A cigányzene és a tánc kedélyes hangulatban sokáig együtt tartotta a tagokat. A kaszinó vezetősége most még avval a gondolatokkal foglalkozik, hogy a hátralevő farsangban még több tea-estélyt fog rendezni.

— **A Zoltán-féle csukamájolaj** ugy minőség, mint hatás tekintetében felülmulhatatlan. Sokkal jobb, mint az emulsió, ize, szaga nincsen, könnyen emészthető, gyermekek, valamint felnőttek szívesen veszik. Üvege 2 korona a gyógyszerárakban. Egyedüli készítő Zoltán Béla gyógyszerész, Budapest, Szabadság tér.

— **Hangverseny.** A váci Zeneiskola a magyar védőegyesületi kultúrzongora használatával a sikelnémaintézet dísztermében vasárnap délután igen sikerült házi hangversenyt rendezett. Az érdeklődés és a műértő közönség szép számmal jött össze és igazi művészi élvezettel hallgatta az egyes számokat. Az érdeklődést talán fokozta az is, hogy belépődíjat nem szedtek. Borbély Sándorné, Lázár Olfó dr., Vendéghegyi Géza most is megmutatták, hogy verbeli művészek. Művészeiknek meleg tapsal honorálták. A műsoron szereplő többi művészek is osztatlan sikert arattak.

— **Szepessy-Ertl.** Hovatovább elválhatatlanná lesz ez a két név. Szepessy László dalt ír, melyhez nyomban zenét komponál Ertl karnagy. Vasárnap például egész műsört állítanak ki a budapesti keresztényszocialistáknál. Szerzeményeiket a Polgári Dalkör fogja interpretálni. A keresztényszociális Szövetség vasárnapi szociális előadásának egész műsorát iktatjuk lapunkba, mert minket egész közletről érint: 1. A dal. Irta Szepessy László. Zenésítette Ertl Gábor. Éneklte a Váci Polgári Dalkör. Vezényli Ertl Gábor. 2. A gyermekvédelem. Ruffy Pál miniszteri tanácsos előadása. 3. Bortal. Ernáni operából. Éneklte a Váci Polgári Dalkör. 4. Az irodalom szocializmusa. Előadó Szepessy László főgimnáziumi tanár. 5. Keresztényszociálisinduló. Irta Szepessy László. Zenésítette Ertl Gábor. Éneklte a Váci Polgári Dalkör.

— **Polgári fiúiskolánkról Brassóban.** A brassói kath. naggyűlésen Vácra Kállay Ubulon kívül még dr. Hermann Antal tanár, lapunk munkatársa is részt vett és a katolikus polgári fiúiskolák létesítésének fontosságáról beszélt a január 19-i szociális konferencián. Ramufattott, hogy míg fölös számmal vannak kath. polgári leányiskolák, fiúiskola, mely sok tekintettel fontosabb, az egész országban csak kettő van: Vácson és Nyitraján. Hangoztatta, hogy különösen Brassóban, ahol a polgári fiúiskola hiánya valóságos tanügypolitikai abszurdum, nagyon szükséges egy kath. polgári fiúiskola nemcsak a katolicizmussal, hanem a magyar iparosságnak is. Brassóban, az előadó szülővárosában, ahol az apácáknak kitűnő virágzó polgári leányiskolájuk van, most Vác mintájára kath. polgári fiúiskola létesítését tervezik.

— **Az ipartársulat mulatsága.** A váci I. ipartársulat február 7-én a Cúria szálló dísztermében a saját és egy részben az elaggottak pénztára javára, zárkörű táncmulatságot rendez. Belépődíj személyenként 2 K, családjegy 5 K. Kezdeté este pont 8 órakor.

— **A Gazdakör farsangja.** A Vác városi kath. Gazdakör február 1-én a Cúria táncmulatsággal egybekötött műkedvelői színelőadást rendez. Színre kerül Géczy István 3 felvonásos népszínműve: A gyimesi vadvirág. A színelőadásra és a táncmulatságra 2 koronás, 1 K 60 fill. és 60 filléres belépődíjat szabott ki az elnökség. A Gazdakör az idei farsangban ezenkívül még egy tánc mulatságot rendez, mely február 22-én lesz, szintén a Cúrián.

— **A Polgári Dalkör hangversenye.** A váci Polgári Dalkör hangversennyel egybekötött táncmulatságot február 15-én rendez a Cúrián. A hangverseny műsora megjelent már, melyet a következőben adunk: 1. Jelige. Éneklte a Polgári Dalkör. 2. Mender: Harangoznak-imádkozzunk. Előadja a Polgári Dalkör. 3. Magánjelenet. 4. Váci harangok. Melodráma. Szövegét írta: Szepessy László, megzenésítette Ertl Gábor. Előadják a szerzők. 5. Várföld: Mi volt nekem a szerelem? Előadja a Polgári Dalkör. 6. Komikus jelenet. Előadja Bicsyk Ede. 7. Verdi: Bortal Ernáni c. operából. Előadja a Polgári Dalkör Hangay Rupert zongorakísérelle mellett.

— **A rendőrség fejlesztésére.** A belügyminiszter a rendőrség fejlesztésére Vác város részére 10.000 koronát utalványozott ki. Az államsegély a miniszteri rendelet értelmében a rendőraltisztok és rendőrlegénység illetményeinek fokozatos emelésére, a legénységnek kifogástalan egyenruhával való ellátására fordítandó. Ott azonban, ahol ezeknek a kívánalmaknak eleget tettek a városok, a miniszter a közönségre bizza, hogy az államsegélyt a rendőrség milyen irányu fejlesztésére kívánja fordítani. A 10.000 koronás államsegély Vácson némileg javítani fog a rendőrlegénység sirlamasan szánalmas helyzetén.

— **Kereskedő ifjak mulatsága.** A váci kereskedő ifjak egyesülete vasárnap este fél 9 órakor saját helyiségében táncal egybekötött házimulatságot rendez. — Műsoron szerepelnek: Schmidt Károly egy magánjelenettel; Göllner Mihály fuvolaszóval; Bokor Lajos énekeket ad elő; Peschko János és Vojcsék János a Férj és agglegény c. tréfás dialógot fogják előadni. A műsor egyes számai közt zeneszámok lesznek. A mulatságra belépődíj személyenként 1 korona 50 f.

— **Ritka madárvendégek Vácson.** A napilapok hírt adtak arról, hogy az ország több részében a múlt hét folyamán egy igen ritka madárfaj jelent meg csapatosan. A madarak a seregélynél nagyobbak, zömök testalkatúak, színük szürkés, fejükön nagy bóbíta ékeskedik. Csőrük egyenes és sárga. Szárnyuk rövid és fekete csikok vannak a narancssárga alapon. A legérdekesebb azonban, hogy szárny- és farktollaik vége meg vannak keményedve. Ezek a madarak Európa legészakibb részeinek lakói, onnan csak a legkeményebb tél idején mennek el. A magyar ornitológiá csonthollu madárnak nevezi. Valószínűleg a Skandináviában dühöngő kemény

tél zavarta le hozzánk és talán egy emberöltő fog eltelni, mire újra idevetődnek. Ilyen csonthollu madár Vácson is volt látható a múlt hét péntekjén. A székesegyház körül levő fákon ugráltak. A bóbítás, szürke madár sokaknak fellünn és igen sok madárbarát állott a fák körül és nézték a furcsa, eddig ismeretlen madárvendéget. A napilapok leírásai teljesen fedik a pénteken nálunk látott madarat, így tehát Vácson is megjelentek az észak madarai, a csonthollu madarak.

— **Köszönet.** A szent Vince-egylet javára özv. Deák Ferencné, született egervári Potemkin Ilona 10 koronát adományozott, mit köszönettel nyugláz az elnökség.

— **Zongorázó nőt** keres idős hölgy heti 3 órára délután 5—6 ó. időre. Ajánlatokat a szerkesztőség továbbít.

— **Csengő a kocsikon.** A járművek éjjeli kivilágításáról intézkedő szabályrendeletet a vármegye egy újabb kiadott véghajározattal olykép módosította, hogy lámpa helyett megfelelő messze hangzó csengő is alkalmazható.

— **Szegre akaszthatjuk a fegyvert.** Január hónap a vadászati idény végét jelenti. Újévkor beállott a vadászati tilalom a fogolyra és fácánra. Januárban már csak nyulra volt szabad vadászni, január végén már ez is tilos. Szögere kerülnek ismét a vadászfegyverek és kezdetét veszi az általános tilalmi idő, mely július végéig tart.


— **Gazdasszonynak ajánlkozok** plébániára egy középkorú nő, ki ilyen minőségben már régebb idő óta van alkalmazásban. — Címe megtudható lapunk szerkesztőségében.

— **A váci hengermalom részvénytársaság listái 50 kgként** Buzaórlemény. Asztali dara AB szám 18 K 50 f. — Asztali dara C szám 18 K 20 f. — Királyliszt 0 sz. 18 K 30 f. — Lángliszt 1. sz. 18 K 00 f. — Elsőrendű zsemlyeliszt 2. sz. 17 K 50 f. — Zsemlyeliszt 3. sz. 17 K 00 f. — Elsőrendű kenyérliszt 4 sz. 16 K 50 f. — Középkenyérliszt 5. sz. 16 K 00 f. — Kenyérliszt 6 sz. 15 K 50 f. — Barnakenyérliszt 7. sz. 14 K 40 f. — 7¹/₂ sz. 13 K 10 f. — 7³/₄ sz. 11 K 50 f. — Takarmányliszt 8. sz. 7 K 10 f. F. sz. 5 K 50 f. G. 6 K 80 f. Ocsú 5 K 00 f. 50 kilogramként.

ÜZENETEK.

P. R. Félégyháza apr. 1-ig.
A. F. Kerekgyháza máj. 1-ig.
K. P. Szegvár. A. A. R. Csaba.
Siketn. mt. Vác egész évre rendben. Tisztelet.


A fűdőgyógyintézetekben



u.m. Davos, Arosa, Merano
Arco sfb. ben a

SIROLIN"Roche"

mint rég bevált szer állandóan van használatban. } Jzletes, érvégyger jesztő és különös
Aránylag rövid idő alatt enyhíti és megszünteti } jó hatást gyakorol a közérzésre.
a légzőszervek befegségéit. }
Eredeti csomagolásban 4-ker ért kapható minden gyogyszerfárban.



Üzletátvétel.

Van szerencsém Vác város és nagy vidékének I. közönségét értesíteni, hogy a városháza épületben levő régi jóhírű **DEUTSCH MÓR-féle papir- és könyvkereskedő üzletet átvettem.** — Kijelentem, hogy a régi szolid alapokon fogom azt továbbra is vezetni s egyedüli céloom, hogy I. megrendelőimet teljes meglegedésre szolgáljam ki. — Számos pártfogást kér

kiváló lisztelettel

Gulyás Antalné

a Deutsch Mór-féle papir- és könyvkereskedés tulajdonosa.

"U.K." TEÁK



VILÁGHIRÜEK!

Főraktár Váczon: **Kálmán József** és **Intzedy Soma** nagykereskedőknél.

Lapunk egyes számai

kaphatók: A kiadóhivatalban, továbbá: Demjén Lajos,

Blau M. és Társa, Deutsch

Mór utóda könyvkereskedésében.

Schmidt Ferenc

templomfestő és aranyozó
elvállal templomfestéseket.

Horgony-thymol-kenőcs.
Könnyebb sérüléseknél, nyitott és égési sebeknél. Adag: kor. —.80.

Horgony-Liniment. Capsici compositum.
a Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Fájdalommentes betörzsölés hűléseknél, rheumánál, köszvényénél stb.
Üvege: kor. —.80, 1.40, 2 —.

Horgony-vas-albuminat-festvény.
Vérszegénységűl és sápkórmál.
Üvege: kor. 1.40.

Kapható a legtöbb gyogyszerfárban vagy közvetlenül beszereshető
Dr. Niehler „Az arany országhoz”, címzett, gyogyszerfárából, Prága I, Ellsabolksirassa 5.

Aki a Kathreiner-féle Kneipp malátakávét még nem ismeri, vegyen most rögtön egy csomaggal és próbálja meg.

Ezen már 23 év óta általánosan kedvelt és a legjobbnak elismert ital előállítására új nagy gyár épült. A legmodernebb gépek és műszaki berendezések segítségével a „valódi Kathreiner” előállítására szolgáló híres Kathreiner-féle eljárás még tökéletesbedett.

A Kathreiner mindig a legjobb ital volt, most azonban a babkávéhoz teljesen hasonló ízénél fogva önmagát is felülmulja.

Fűszeres, kiadós, tápláló s emellett egészséges és olcsó: ez a valódi Kathreiner.